



一路风景一路情

东方大道“颜值”提升工程纪事

□本报记者 於徐阳/文 王挺/摄

东方大道，是我区对外交通、对内疏解的重要交通骨架，人流、车流、信息流发生量极大，它不仅是提供流通的渠道，更是我区城市内涵与时代面貌的展示平台。道路中分带及两侧的城市景观设计和创意直接展示着城市的形象和品味。

高颜值的东方大道不仅给行人和过往车辆提供了“畅、洁、绿、美、安”的优良公路行车环境，更体现出“人在车中坐、车在画中行”的公路景观。

栽下14千米“彩波带”

春日草长莺飞，新种下4.5万平方米的灌木、地被及1200棵乔木，成为东方大道中分带“颜值”的重要担当。

“利用原有乔木重新组合排列，使中分带更有韵律感和节奏感，达到移步换景的效果。这段是银杏，下一段是二乔玉兰……”随着车子的前行，交通建设集团有限公司董事长陈根法逐一介绍起每一景观节点，过段时间，杜鹃、月季、鲁冰花等开花植物将陆续绽放，届时，一条直通吉利沃尔沃小镇的“彩波带”将成为“指路向导”。

“像中分带端头及重要路段，现在全部换成40厘米高的山东黄锈石，总长度近8000米。”陈根法说，“对于工程的要求，就是参照着G20标准来的。”

据介绍，交通建设集团有限公司所承担的东方大道绿化提升工程包括两部分，一是对全线14千米中分带进行提升；二是从疏港大道至盐金线，对两侧约10万平方米的绿化进行提升。同时，还将对新兴路道口进行全方位改造。

而承担着东方大道绿化提升一期工程两侧绿化工程的城市建设集团有限公司，对道路的提升工程安排了9个景观节点，将“重归自然的生态长廊，和谐发展的绿色之路”为绿脉的主线贯穿于整个大道景观，两侧绿化以香樟、中山杉、丹桂、早樱为主，枫香、银杏、梅花等镶嵌其中，乔、灌、草合理搭配，使生态功能和景观功能结合得更加密切，景观层次更加丰富。

劲刮中国风、路桥风

东方大道不仅担负着路桥发展向东延伸的重要联系通道，更是发挥沃尔沃特色小镇平台向国内外展示中国制造、台州制造的重要门户廊道。诚如中翰建筑设计公司设计师夏国元所言，东方大道景观展示的是中国自信、文化自信，突出“东方”二字，打造一条具有东方神韵的主题文化大道。

从机场出口开始，以路桥地脉和文脉特征打造的“千年商埠，江南一页”节点景观，将我区的福星桥、五凤楼以“小桥流水人家”方



式，综合展现了这座江南千年商贸名城的智慧与靓丽。“活力商都”“制造名城”“金融高地”等绿植雕塑墙，成为对外宣传路桥的一张张“新名片”。

白墙青瓦、江南窗格、祥云以及盆景、竹子、梅花等“中国风”元素，不但展示了中国文化的独特魅力，也让东方大道上的桥梁不再“单调”。记者看到，两幅桥梁中间留下3米宽左右的空档，用钢架进行连接，拼接成一块块狭长的“土地”。陈根法说，有面积有空间就有“美化文章”可做。在长达300余米的泉井立交桥上，桥的两端各栽种着93米的旱园竹，中间装饰着具有江南特色的窗花。

“东方大道是城区与沿海之间的重要交通通道和景观大道，其实现的是海陆共进，奏响资源环境可持续发展的主旋律，拉近了路桥城区和东部沿海地区的距离，路桥借助这一平台，展示的是路桥这座城市的精神和气质。”区相关

领导说道。

铁军、铁臂在“白加黑”

地型平整靠挖土机的“大爪”，大型乔木种植靠吊机的“铁臂”，栽种小苗靠“铁军”的铲子……

“所有工程在3月26日前全面完工。”陈根法这句话的背后是东方大道绿化带提升工程建设团队风雨无阻的“白加黑”精神，印证着这里是个不折不扣的实干主战场。

施工前，办公室通宵达旦的灯光下，设计人员不厌其烦地一遍又一遍修改设计方案，旨在做到精细再精细。就像一些位于十字路口两端的

中分带设计，都通盘考虑到下阶段各路口的综合性改造，进行了一定比例的缩小，避免重复施工。施工中，承担建设的相关公司人员和园林工人，共六七百人一头扎进了东方大道，日夜兼程，与时间赛跑。

俗话说：凡事预则立，不预则废。交通建设集团有限公司结合每天剩余工程量，设置“工期节点倒计时牌”，时刻提醒“铁军们”随时保持高度的紧迫感、责任感。在工作微信群里，每一个路段汇报各自当日完成工作量，相互比照，横向比总量、比增量，纵向比进展、比效果，让这片战场上的实干氛围愈加浓郁。



国家二级甲等
骨伤医院

章氏骨伤医院

Zhangshi Orthopaedic Hospital 国家级非物质文化遗产

峰江立下铁规铁纪

消劣治污任务打包

道。

今年以来，在河长的带领下，街道机关干部、有关部门工作人员马不停蹄地深入各内河进行实地巡查，开展地下管网检测、企业内网检查，制定治污实施方案，关停沿河所有污染企业。同时，加快污水纳管进度，实行雨污水分流，目前已完成5个村（居）的管网修复改造和污水管道铺设工程。

如今，从南官河至青龙浦泾，从红台门泾至安泾，沿途河水清澈，两岸绿意盎然，岸边基本上建起了2米至3米宽的游步道。在长池头泾住了大半辈子的施大伯说：“三年前，每天行至池塘边，因为灰尘太大，河道又脏又臭，走路都要戴口罩。现在池内碧波荡漾，岸边还建起了公园，成为人们饭后散步的好去处。”

“长池头泾的水，先从‘黑酱油’变成‘苹果汁’，再从‘苹果汁’变成了‘雪碧’。”施家村干部朱某笑着说。



继先烈遗志 创活力新区 做文明少年

主题教育活动启动仪式在陈安宝烈士广场举行

□本报记者 王恩兴 文/摄

为进一步加强青少年思想道德建设，构建社会主义核心价值体系，3月29日上午，我区在横街镇陈安宝烈士广场开展“继先烈遗志、创活力新区、做文明少年”主题教育活动启动仪式。活动现场，以敬献花圈、默哀等形式缅怀革命先烈。

“举行活动的目的是为了继承先烈遗志，弘扬路桥精气神。”关工委主任朱瑞良希望同学们以爱国主义为核心，牢记上世纪那段中华民族浴血奋战的历史，继续发扬革命先辈的光荣传统，时刻铭记自己肩负的责任和使命，积极投入到创建国家文明城市中去，争做文明好少年。

“陈安宝将军不仅是我

们横街人的骄傲，更是我们整个民族的骄傲，我们要继承和弘扬将军精神，为祖国的繁荣富强贡献出自己的一份力量。”横街中学学生尚乐说，“或许我们做不到像将军那般勇猛，但我们可以通过努力学习，让自己更优秀，从而更好地报效国家。”

